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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 03 DE FEVEREIRO DE 2026. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores (José Carlos 

Silverio Candido, Dr. Luiz Gonzaga de Abreu, Michelli Aparecida 

Martins, Guilherme Antonio de Souza Ramos , Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, Luís Antônio Vilas Boas, Baltazar da Costa, 

Vicente Joaquim da Silva e Rovilson Donizete Nanini ) , havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o   vereador dr. Luiz fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE:  

Correspondências: Of. 029/2026 da COPASA agendando a data de 

25/02 para realização de Audiência Pública Municipal para tratar 

de assuntos relacionados às obras da ETE de Botelhos; Ofício da 

Empresa de Engenharia PAVIDEZ informando limpeza da 

Avenida Carmella Anunciação Abreu; Ofício 25/2026 da 

COPASA em resposta a pedido de limpeza nas margens de 

ribeirões em que a empresa terceirizada está fazendo intervenções. 

Correspondência do sr. Ariovaldo Alves Franco questionando a 

posição de cada vereador sobre mudança de estrada na Fazenda 

Cafezal. Ofício 02/2026 do Juízo de Direito da Comarca de 

Botelhos informando Instalação da Correição Anual Ordinária dia 
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10 de fevereiro de 2026. Ofício 27/2026 do Executivo sobre 

manutenção das piscinas do Guanabara. Ofícios Executivos nºs 001 

a 016/2026 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2026 – 

ALTERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 61 DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 100 -  PLANO DE CARGOS DA 

CÂMARA. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo 

e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 07/2026 – DISPÕE 

SOBRE A PRIORIDADE DE MATRÍCULA PARA FILHOS 

DE MÃES ATÍPICAS EM CRECHES DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 08/2026 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 65. (Estatuto dos Servidores Públicos 

Municipais- Auxílio Alimentação). Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 09/2026 – ALTERA A LEI 2.267/2025- 

QUE DISPÕE SOBRE O AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO PARA 

OS AGENTES POLÍTICOS E CONSELHEIROS 

TUTELARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 
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projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. PROJETO 

DE LEI Nº 010/2026 – ALTERA A LEI Nº 1154 – sobre 

Consórcio Intermunicipal de Saúde da Microregião do Alto do 

Rio Pardo – CISMARPA. Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado 

por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o vereador 

Guilherme como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, 

a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer 

favorável do relator. Em discussão, nada sendo acrescentado, em 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO 

DE LEI Nº 011/2026 – AUTORIZA O PODER 

LEGISLATIVO A CUSTEAR E CONTRATAR PLANO DE 

SAÚDE PARA OS AGENTES POLÍTICOS DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI 012/2026 – ALTERA O 

ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL 2.268, PARA ATUALIZAR 

O VALOR DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL DE BOTELHOS. Lido o projeto 
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e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador dr. Luiz, 1-) ao Prefeito, reiterando 

solicitação de construção de creche para idosos, endossado pelos 

vereadores Baltazar e Vicente. 2-) Moção de Aplauso ao sr. 

Claudio D’Alessandro. Vereador Luís Antônio, aos Grupos de 

Watsap: Fala Botelhos, Acontecimentos Botelhos e Botelhos do 

Povo, parabenizando pelo serviço social que fazem em Botelhos; 

endossado pelos vereadores Baltazar e Rovilson. Requerimento 

feito pelas redes sociais:  solicitando fiscalização nas calçadas de 

Botelhos, alguns trechos sem condições de andar, principalmente 

PCDs. REQUERIMENTOS VERBAIS:  Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) reparos no calçamento da Rua Miguel 

Cardillo, próximo ao Bar do Lica. 2-) limpeza da Rua Arduíno 

Jacinto da Costa, bairro Jardim Eldorado, visto que as placas de 

asfalto estão sendo carregadas pela enxurrada e entupindo os 

bueiros. Solicita também recapeamento asfáltico na referida rua.3) 

recapeamento asfáltico na Rua João Ignácio do Lago. 4-) que sejam 

notificados os proprietários dos terrenos localizados logo acima da 

AVOS, visto que o volume de enxurrada que desce pela Avenida 

Tiago Pantaleão Vieira é enorme e toma toda a avenida, chegando 

a adentrar residências. 5-) providências na Rua Levi Felipe Taboga, 

logo após a Agropecuária, ao lado da casa da Regina, visto que no 

local existe um afundamento na rua, que constantemente está com 
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água e quando os carros passam, jogam água para dentro da janela 

da sra. Regina, endossado pelos vereadores Vicente e Marcus 

Vinícius. Vereador Vicente Joaquim da Silva, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) vistoria em duas árvores secas, uma próxima do 

Supermercado Gonçalves e outra no parquinho do bairro Cohab I, 

visto que as mesmas são grandes, com galhos secos e podem cair e 

causar transtornos. 2-) seja feito um levantamento dos terrenos 

baldios e com mato e entulhos, nos bairros São Bento, Quinta do 

Café e Serra Verde, e que os proprietários dos mesmos sejam 

notificados para limpeza dos mesmos ou que a Prefeitura efetue a 

limpeza e faça a devida cobrança. Este pedido atende solicitação 

de moradores dos bairros, visto que alguns terrenos estão muito 

sujos e com isto vêm aparecendo animais peçonhentos. Vereador 

Baltazar da Costa, ao Prefeito, solicitando: 1-) vistoria e 

notificação de limpeza em uma casa abandonada na Rua 

Tiradentes, nº 335, visto que o terreno da casa está com muito mato, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) seja estudada a 

possibilidade de asfaltamento de trechos de estradas rurais, em 

pontos estratégicos, como por exemplo: bairro Corujas, na estrada 

onde existe uma fábrica de blocos e manilhas e na estrada onde 

existe a Usina de Energia Limpa. Na estrada da Fazenda do dr. 

Álvaro até a Fazenda do Maurílio Siqueira, visto que fornecem 

muitos empregos para a população; endossado pelos vereadores 

Luís Antônio e Vicente. Vereador Baltazar também requereu 

envio de ofício ao DER, solicitando providências quanto à 
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eucaliptos na estrada Palmeiral/Botelhos. Requereu envio de ofício 

às papelarias de Botelhos que foram parceiras na entrega do 

material escolar mesmo sem ter liberado o cartão da Prefeitura. 

Vereador Guilherme: 1) solicitação de audiência pública com a 

Empresa PAVIDEZ para tratar do Loteamento Jardim Itália, visto 

que do Loteamento está escorrendo muita enxurrada e barro o que 

está prejudicando moradores da Avenida Carmella Anunciação de 

Abreu, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Ao Prefeito, 

solicitando: 1-) reabertura dos bueiros do bairro Cohab I, visto que 

com o asfaltamento das ruas os bueiros foram tampados. 2-) 

solicitar limpeza do ribeirão que passa atrás da escola do bairro 

Goiabeiras. Solicita também que a caçamba de lixo que fica em 

frente à escola seja afastada um pouco, para que não fique mau 

cheiro na porta da escola, endossado pelo vereador Vicente. 3-) 

verificação e reestabelecimento da iluminação da Praça do bairro 

Cohab II. 4-) que a administração faça um estudo para melhorar as 

entradas das cidades, tanto no aspecto usual como visual, visto que 

as entradas são mal iluminadas, estão com muitos buracos; essa 

revitalização traria uma melhor impressão para quem chega em 

nossa cidade, endossado pelo vereador Luís Antônio. 5-) reiterando 

solicitação para que seja implantada em Botelhos uma linha de 

transporte de ônibus, que passe nos bairros em determinados 

horários, visto que alguns bairros são muito distantes do centro, 

Hospital, Policlínica, etc. Vereadora Michelli, ao Prefeito, 

solicitando providências quanto a uma canaleta que fica em frente 
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à Farmácia Natus Farma, visto que quando chove a água transborda 

e sobre para a calçada. Vereador José Carlos, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) reestabelecimento na iluminação da Praça do 

Distrito de São Gonçalo.2-) que o Diretor do Departamento 

Municipal de Serviços Urbanos e Obras faça uma visita em São 

Gonçalo para poder identificar vários serviços que precisam ser 

feitos no Distrito. 3-) reiterando solicitação de colocação de 

manilha no bairro Bom Jesus, próximo da escola, visto que o trecho 

é muito estreito. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando envio 

de levantamento de todos os agendamos feitos em janeiro para 

consultas médicas nos ESFs de Botelhos, especificando: número 

de consultas marcadas, número de pessoas que não compareceram, 

número de pessoas que compareceram e número de encaixes feitos 

de pessoas que não estavam com consultas previamente agendadas. 

Vereador Luís Antônio, à CEMIG, solicitando revisão na linha de 

energia elétrica do Bairro da Serra. Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando iluminação em frente ao Velório Municipal. 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) 

iluminação do Parque de Eventos Municipal, visto que o local é 

utilizado a noite pelas famílias que levam seus filhos para andar de 

bicicleta, patins, etc. Outra questão é que carros estão ficando 

parados no local durante noite e madrugada e ficam cantando pneu, 

perturbando o sossego dos vizinhos. 2-) vistoria na ponte da Rua 

Guanabara, ao lado da Agropecuária, visto que pode acontecer 

algum deslizamento no local. Ofícios em nome da Câmara: aos 
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organizadores do Bingo Beneficente em prol do tratamento do 

Edinho. Ao secretário de esportes, extensivo a todos os envolvidos, 

parabenizando pela realização do Campeonato de Férias realizado 

em janeiro. Todos os ofícios foram aprovados pelo Plenário.  

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  

PROCESSO 1188399 – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2024. Foi apesentado pela Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade o Projeto de Resolução nº 

04/2026 que “APROVA AS CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, ESTADO DE MINAS GERAIS, RELATIVAS 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024”. Submetido o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 08 

votos favoráveis dos vereadores dr. Luiz Gonzaga de Abreu, José 

Carlos Silverio Candido, Michelli Aparecida Martins, Guilherme 

Antonio de Souza Ramos, Luís Antônio Vilas Boas, Baltazar da 

Costa, Vicente Joaquim da Silva e Rovilson Donizete Nanini. 

Aprovado o projeto, foi promulgada pela Mesa Diretora da Câmara 

a Resolução 02/2026 que “Aprova as contas do Município de 

Botelhos, Estado de Minas Gerais, relativas ao exercício 

financeiro de 2024”. O sr. Presidente determinou o envio dos 

documentos de aprovação das contas ao Tribunal de Contas de 

Minas Gerais e também determinou a publicação da Resolução nº 

02/2026.PROCESSO 1147880 – PRESTAÇÃO DE CONTAS 
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DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2022. Foi apesentado pela Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade o Projeto de Resolução nº 

05/2026 que “APROVA AS CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, ESTADO DE MINAS GERAIS, RELATIVAS 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022”. Submetido o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 08 

votos favoráveis dos vereadores dr. Luiz Gonzaga de Abreu, José 

Carlos Silverio Candido, Michelli Aparecida Martins, Guilherme 

Antonio de Souza Ramos, Luís Antônio Vilas Boas, Baltazar da 

Costa, Vicente Joaquim da Silva e Rovilson Donizete Nanini. 

Aprovado o projeto, foi promulgada pela Mesa Diretora da Câmara 

a Resolução 03/2026, que “Aprova as contas do Município de 

Botelhos, Estado de Minas Gerais, relativas ao exercício 

financeiro de 2022”.   O sr. Presidente determinou o envio dos 

documentos de aprovação das contas ao Tribunal de Contas de 

Minas Gerais e também determinou a publicação da Resolução nº 

03/2026.CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz 

agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu aos presentes 

e agradeceu aos vereadores pela aprovação de seus requerimentos, 

vereador Dr. Luiz deixou registrado seus parabéns pelo aniversário 

da Dra. Zani. Vereador José Carlos agradeceu aos presentes, 

desejou uma boa semana a todos.  Vereadora Michelli agradeceu 

a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes 
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e parabenizou a dra. Zani pelo seu aniversário. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, 

aos servidores, à equipe de transmissão, o vereador Guilherme 

deixou suas felicitações pelo aniversário da dra. Zani Vereador 

Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e 

agradeceu também aos que assistiram pela internet. Vereador 

Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de todos, também aos que 

assistiram pela internet, agradeceu à equipe de transmissão. 

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. Vereador 

Marcus Vinícius agradeceu a todos os presentes, agradeceu aos que 

acompanham a reunião pela internet, agradeceu aos servidores da 

Câmara e a equipe de transmissão, parabenizou a dra. Zani pelo seu 

aniversário. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em 

exercício agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 
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Guilherme Antonio de Souza Ramos –Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins – 

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


